Xumus 9-10 knaccwt

1. 3agaua 1

Heopraanueckoe BemecTBo A pasnaraercsi Ipy HarpeBaHUU ¢ BblIAEIeHUEM rasa. [Ipu
npuOaBIIEHUN TIEIOYH K BOJHOMY PacTBOPY A BBINIAJAET CBETJIBIN 0CaZ0K, KOTOPBIN
CO BpEMEHEM TeMHeeT Ha Bo3ayxe. BribepuTe BemecTBo A 13 MpeIoKEHHBIX.

1: Mg(NO3)2Mg(NO3)2
2| cusoscusos

3: Mn(NO3)2Mn(NO3)2
z FeCl2FeCl2

2.3axpaua 2*

[Ipn no0GaBrneHWM KOHIICHTPUPOBAHHOM COJITHOM KHCJIOTHI K KPUCTALTUYECKOMY
BelecTBy X BblenseTcsl OecuBeTHbI Ta3. BpiOepuTe BO3MOXXKHBIE BapHaHThI
BeIleCTBA X U3 MPEJIOKECHHBIX.

NasNNa3N
LiHLiH
Al2C3A14C3

Na2CO3Na2CO
3

LiFLiF

Sl B [N ]—]

3.3amaua 3

Nmeercs cmech okcuaa yriepona(ll) ¢ kucimopogom oosemom 336 mut (H.y.). [Tocie
okucienust Bcero CO o0beM MOMy4eHHON Ta30BOM cMecH okaszajics paBHbIM 280 M
(1.y.). CMmech TIPOIMYCTHJIM B PACTBOP, COAEPKAIIUN M30BITOK THIPOKCHAA HATPHSL.
Kakoe konmmuecTBO raza He noriaotwiock pactBopom NaOH? B oreete ykaxure ero
00beM B MIJUIUIIUTPAX (H.Y.).

4. 3apaua 4

B BomHOM pacTBOpe a30THOM KHCIOTBI aTOMOB BoJaopojaa B 15 pa3 Oomblie, yem
aToMOB azota. Omnpenenute MaccoBYIO JOJII0O KHCIOTHI B pacTtBope B %. OtBer
OKpPYIJIUTE J0 LIEJIOTO Yucia.

5. 3amaua 5

Bcepoccuiickaa onumnuada wikonvbnukoe «Boicuwasn npooay 2020



Xumus 9-10 knaccwt

[Ipn TepmMuueckoMm pa3nokeHHWM HaBeckn HuTpara xenmeza(ll) momyueno 1,6 T
TBepAoro ocrarka. Omnpenenure, Kakoil o0beM Kuciopoaa (B MJI, H.y.) BBIICIHICS
P Pa3JI0KEHUU. ATOMHYIO MaccCy Keje3a CYuTaiuTe paBHOU 56 a.e.M.

6. 3amaua 6

B skcnepumenTe o cuHTE3y amMmMuaka B peakiuto BBenau 0,6 moib azora u 0,6 Moib
Bogopoaa. IIpu stom Obuio mosydeHo 0,1 Monp ammuaka. OmnpenenuTe BBIXO
OpOJyKTa B MPOIEHTaX OT TeOopeTHdyecKoro. BriOepuTe mNpaBUIIBHBIA OTBET U3
MPEITOKEHHBIX

1 10
2 20
3 25
4 50
7. 3amaua 7

Tennooit addext peakumu pasznoxeHus azuna meau Cu(N3)2Cu(N3)2 cocrasisier 2,4
M/Ix/Mone. Onpenenure, CKOJIBKO TEIUIOTHl BBIICIUIOCH B PEAKIIMU, €CIH B HEH
nonydeno 11,2 n a3zota (H.y.). BeiOepuTe NpaBUIBHBIM OTBET B KHJIOKOYJIAX W3
PENI0KEHHBIX.

1 1,2

2 0,4

3 400

4 1200

8. 3amaua 8

ComnoctaBbTe (OpMYJIBI BEHIECTB M 00JIACTH UX MpUMEHeHUs. [ KaKI0i CTPOKHU B
JIEBOM CTOJNIOIE TaOJMUIbl BBIOEPUTE MOAXOISIIYI0O MPOHYMEPOBAHHYIO CTPOKY B
MpaBoOM CTOJIOIIE.

AgBrAgBr | j
BNBN | -]
KrKr | j
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Pb304Pb30 | |
4
Zn0OZnO | j
Na202Na20 | -
2

Bo3MoXHBIE OTBETHI

abpa3uBHBIN MaTepual

IMUTMCHT MACJISTHBIX KPAaCOK

CBETOUYBCTBUTEIHHOE BEIIECTBO (B hoTOrpadum)

ACTCKasd IMPUCHITIKA

HAIIOJTHUTCJIb QJICKTPOJIaAMII

N[ [WiN|—

NeiicTBYyIOIIee BEIECTBO B U30JIMPYIONIUX MPOTUBOTa3ax

Cucrema oleHUBaHUS

9.3agaua 9

[{MHKOBBIN IIAPUK MOMECTUIIM B PACTBOP, COJEPKAIIUNA U30BITOK COISTHOM KHCIIOTHI.
K moMmeHTy, Korma nmamerp mapuka yMEHBIIWICS BIBOE, Bbiaenwioch 9,016 n
BozopoAa (H.y.). Onpenenure Maccy XJIOpua IMHKA, KOTOPBIM OyAeT colepKaTbCsl B
pacTBope, KOrja IIapuK pacTBOPUTCS MOJHOCTHIO. B OTBeTe mpuBeauTe Maccy B
rpammax. Beibepure nmpaBMIIbHBIA OTBET M3 MPEAJIOKEHHBIX.

1 54,74
2 62,56
3 72,99
4 109,48
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10. 3agaua 10*

Nmeercs meran, B  kotopom  S50%  aTroMoB  yriiepoja  IPEACTABICHO
n3ortonoM 13C13C (octabHOe — 12C12C), a 50% atroMoB BogopoAa — 3TO AEHTEpUil
D (22H). M30TOnBI CTATUCTUYECKHU pacTpeqeiIeHbl MEXKy MoOJIeKyJaMH. Paccunraiite
JIOJIF0 MOJIEKYJI ME€TaHa ¢ MOJEKYJISpHOM maccoil 21. B BapmaHTax mpemyioKEHHBIX
OTBETOB - 3HaMeHarTenb (XX) mpocTod napoOu Buaa 1/xx. Beibepure u3 Hux
IPAaBWIbHBIN OTBET.

1 8

2 16
3 32
4 64
5 96
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	1. Задача 1
	Неорганическое вещество А разлагается при нагревании с выделением газа. При прибавлении щелочи к водному раствору А выпадает светлый осадок, который со временем темнеет на воздухе. Выберите вещество А из предложенных.
	2. Задача 2*
	При добавлении концентрированной соляной кислоты к кристаллическому веществу Х выделяется бесцветный газ. Выберите возможные варианты вещества Х из предложенных.
	3. Задача 3
	Имеется смесь оксида углерода(II) с кислородом объемом 336 мл (н.у.). После окисления всего CO объем полученной газовой смеси оказался равным 280 мл (н.у.). Смесь пропустили в раствор, содержащий избыток гидроксида натрия. Какое количество газа не поглотилось раствором NaOH? В ответе укажите его объем в миллилитрах (н.у.).
	4. Задача 4
	В водном растворе азотной кислоты атомов водорода в 15 раз больше, чем атомов азота. Определите массовую долю кислоты в растворе в %. Ответ округлите до целого числа.
	5. Задача 5
	При термическом разложении навески нитрата железа(II) получено 1,6 г твердого остатка. Определите, какой объем кислорода (в мл, н.у.) выделился при разложении. Атомную массу железа считайте равной 56 а.е.м.
	6. Задача 6
	В эксперименте по синтезу аммиака в реакцию ввели 0,6 моль азота и 0,6 моль водорода. При этом было получено 0,1 моль аммиака. Определите выход продукта в процентах от теоретического. Выберите правильный ответ из предложенных
	7. Задача 7
	Тепловой эффект реакции разложения азида меди Cu(N3)2Cu(N3)2 составляет 2,4 МДж/моль. Определите, сколько теплоты выделилось в реакции, если в ней получено 11,2 л азота (н.у.). Выберите правильный ответ в килоджоулях из предложенных.
	8. Задача 8
	Сопоставьте формулы веществ и области их применения. Для каждой строки в левом столбце таблицы выберите подходящую пронумерованную строку в правом столбце.
	9. Задача 9
	Цинковый шарик поместили в раствор, содержащий избыток соляной кислоты. К моменту, когда диаметр шарика уменьшился вдвое, выделилось 9,016 л водорода (н.у.). Определите массу хлорида цинка, который будет содержаться в растворе, когда шарик растворится полностью. В ответе приведите массу в граммах. Выберите правильный ответ из предложенных.
	10. Задача 10*
	Имеется метан, в котором 50% атомов углерода представлено изотопом 13C13C (остальное — 12C12C), а 50% атомов водорода — это дейтерий D (22H). Изотопы статистически распределены между молекулами. Рассчитайте долю молекул метана с молекулярной массой 21. В вариантах предложенных ответов - знаменатель (xx) простой дроби вида 1/xx. Выберите из них правильный ответ.
	1. Задача 1
	Какие из перечисленных химически чистых веществ могут реагировать с водой при комнатной температуре с образованием водорода?
	2. Задача 2
	В каких случаях продуктом реакции является только раствор серной и соляной кислот?
	3. Задача 3
	Сколько монохлорпроизводных (суммарно, без учета стереоизомеров) могут образовать при хлорировании структурные изомеры гексана?
	4. Задача 4*
	Над стрелками и в списке для подстановки – реактивы, при помощи которых осуществляются приведенные на схеме превращения. Зная исходное и продукт, расположите реактивы над стрелками в правильном порядке:
	5. Задача 5
	В замкнутом сосуде газообразный углеводород сожгли в избытке кислорода, при этом количество моль веществ в сосуде не изменилось. Сколько атомов водорода содержит такой углеводород?
	6. Задача 6*
	Теплоты гидрирования пропена и бутадиена-1,3 составляют 30,2 и 57,1 ккал/моль, соответственно. Оцените энергию сопряжения (в кДж/моль) двойных связей в молекуле бутадиена-1,3.
	7. Задача 7
	Для некоторой обратимой реакции получения вещества D из A и B в нескольких экспериментах определили равновесные концентрации продукта и исходных веществ при одной и той же температуре, но различных начальных концентрациях. Определите константу равновесия реакции (округлить до десятых).
	8. Задача 8
	Эквимолярная смесь двух металлов способна полностью растворяться в растворе хлорида железа (III). Если 0,60 г этой смеси полностью растворить в горячей концентрированной азотной кислоте, то на выделение металлов с помощью электролиза потребуется пропускать ток силой 2 А в течение 20,1 мин. С соляной кислотой данная смесь реагирует лишь частично, при этом выделяется 0,122 л (20°С, 1 бар) бесцветного газа на ту же массу навески смеси. Какие металлы входили в состав смеси?
	9. Задача 9
	При действии на алифатическую аминокислоту X некоторой сильной кислотой образуется вещество Y, обладающее тем же качественным составом, что и X. Массовая доля азота в Y составляет 15,56%. Определите аминокислоту X.
	10. Задача 10
	>> В каком из соединений азот может иметь валентность 5?

